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autismebehandeling voor kinderen’ : 

1. Aanleiding 

Er zijn Kamervragen gesteld door leden van de VVD-fractie over ABA 

behandelingen bij jongeren met autisme. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd de antwoorden op de Kamervragen te ondertekenen en mede 

namens de Minister voor Primair en Voortgezet Onderwijs naar de Tweede Kamer 

te verzenden. De vragen gaan bij OCW eveneens de lijn in en kunnen pas 

verzonden worden als de Minister voor Primair en Voortgezet Onderwijs ook 

akkoord is. 

3. Kernpunten 

De Kamervragen die gesteld worden gaan in op de negatieve signalen die 

binnengekomen zijn over ABA bij jongeren met autisme en wat u gaat doen n.a.v. 

die signalen. Een aantal vragen heeft daarnaast betrekking op het stelsel van de 

Jeugdwet - bijvoorbeeld hoe bepaald wordt welke zorgvormen vergoed worden. 

Vraag 4 en een deel van vraag 2 is door OCW beantwoord. 

e _U geeft in de antwoorden toelichting op ABA. Dat is niet één behandeling, PEN - 
maar feitelijk een paraplu term voor meerdere behandelingen en v 

behandelingen waar elementen van ABA een onderdeel van zijn. a 

e _U geeft - in antwoord op de vraag hierover - aan dat er wetenschappelijk AW 

bewijs is voor de effectiviteit van dergelijke behandelingen bij het aapleren 7} 

van vaardigheden of gedrag. 

e Tegelijkertijd neemt u de signalen dat dergelijke behandelingen een negatief 

effect kan hebben op jongeren heel serieus. Daarom wilt u onderzoek laten 

doen naar de impact van deze behandelingen op jongeren. Dit heeft u ook 
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toegezegd tijdens het gesprek met de voorzitter van de LBVSO. Laiddure Zoro 
e U geeft ook toelichting op de stelsel van de Jeugdwet en de vergoeding van Directie Jeugd 

behandelingen. Gemeenten hebben de vrijheid te bepalen welke vormen van Kenmerk 

hulp en zorg passend zijn voor de jongeren in hun gemeenten. Er zijn binnen 3604075-1049184-) 
de Jeugdwet wettelijke kwaliteitseisen en ook professionals en het veld zelf 
stellen richtlijnen op over wat goede zorg is voor jongeren met een autisme 
spectrum stoornis (ASS). 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 
Er is recent veel aandacht geweest in de politiek over de zgn. ABA behandelingen 

bij jongeren met autisme. Op 31 mei heeft u hierover in het Onderwijs Zorg debat 

over gedebatteerd met de Tweede Kamer. Ook in de media is veel aandacht 

geweest voor de zorgen van ouders en jongeren bij ABA behandelingen. U heeft 
op 13 juni j.l. gesproken met de LBVSO over deze signalen. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 
Zie onder a. 

c. Financiële en personele gevolgen 
N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 
N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 
Er is intern afgestemd met andere directies binnen VWS en daarnaast met de IG) 
en met het ministerie van OCW. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

In de Kamervragen geeft u aan dat u onderzoek zal laten uitvoeren. 

h. Fraudetoets 
N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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